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Guido Giacomo Gattai: Consulente filosofico tradotto in varie lingue e scrittore satirico, Guido Giacomo Gattai è fondatore del movimento hyronista.

[bookmark: _GoBack]Parlerà dell'aspetto giocoso della filosofia, oggi passato spesso in secondo piano nonostante molti dei più grandi filosofi del passato lo considerassero centrale. Kierkegaard teorizzava l'ironia, Socrate la poneva al centro del suo metodo, per Erasmo abbiamo testimonianze scritte nell'ordine di centinaia di pagine ironiche. Cercheremo si vedere perché serve l'ironia in filosofia e perché non se ne può fare a meno senza rinunciare alla filosofia stessa.



GATTAI


 


 


 


Guido Giacomo Gattai:


 


Consulente filosofico tradotto in varie lingue e 


scrittore satirico, Guido Giacomo Gattai è fondatore del movimento hyronista.


 


 


P


arlerà


 


del


l'as


petto giocoso della filosofia, 


oggi passato spesso 


in secondo 


piano nonostante


 


molti dei più grandi filosofi del passato lo considerassero 


centrale. Kierkegaard teorizzava 


l'ironia, 


Socrate


 


la poneva al centro del suo 


metodo, per Erasmo abbiamo testimonianze scritte nell'ordine di centinaia di 


pagine ironiche. Cercheremo si v


edere perché


 


serve l'ironia in filosofia e


 


perché non se ne può fare a me


no senza rinunciare alla filosofia stessa.


 


 


 




GATTAI       Guido Giacomo Gattai:   Consulente filosofico tradotto in varie lingue e  scrittore satirico, Guido Giacomo Gattai è fondatore del movimento hyronista.     P arlerà   del l'as petto giocoso della filosofia,  oggi passato spesso  in secondo  piano nonostante   molti dei più grandi filosofi del passato lo considerassero  centrale. Kierkegaard teorizzava  l'ironia,  Socrate   la poneva al centro del suo  metodo, per Erasmo abbiamo testimonianze scritte nell'ordine di centinaia di  pagine ironiche. Cercheremo si v edere perché   serve l'ironia in filosofia e   perché non se ne può fare a me no senza rinunciare alla filosofia stessa.      

