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Figlio di Dario Fo e di Franca Rame, Jacopo è scrittore,  attore, regista e fumettista. Fra i suoi libri più noti, Guarire ridendo, La vera storia del mondo, Come diventare Dio in 10 mosse e molti altri. 
Nel 1981 fonda la Libera università di Alcatraz, sulle colline umbre. L'associazione Libera Università di Alcatraz si è occupata, in questi decenni, di diffondere la cultura della pace, dell'arte e dell'ecologia in vari settori. Il centro della filosofia dell'associazione è la cultura del ridere e della professionalità. Nel 1997 e nel 1998 si sono tenuti ad Alcatraz due grandi convegni di clown-dottori e operatori sociali, a cui sono  intervenuti  Patch Adams, Miloud e Madan Kataria (yoga della risata).  Nel 2007 lancia l'idea di un gruppo d'acquisto di pannello solare che coinvolge rapidamente duemila tra famiglie e piccole imprese. È autore di trasmissioni televisive e di molti articoli sul risparmio energetico.
Il suo intervento riprenderà i temi del libro Guarire ridendo, in cui scrive: “È ormai scientificamente provato: le persone incazzose e pessimiste muoiono come mosche. Ridere, invece, fa bene. Ridere è liberatorio, afrodisiaco, antibiotico, antistaminico, ricostituente, esaltante, piacevole e intelligente.Una medicina senza effetti collaterali.”
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